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Právní úprava ochrany národních parků v ČR a Německu 
 
 
Oponovaná práce v rozsahu 160 stran s přílohami byla odevzdána a obhájena jako výborná 
diplomová práce v červnu 2011. V září 2011 získala 1. místo v soutěži o Cenu Josefa 
Vavrouška, v kategorii nejlepší magisterské práce zaměřené na ochranu životního prostředí a 
trvale udržitelného rozvoje. Následně pak  autor požádal o její uznání za práci rigorózní.  
Aktuálnost a náročnost tématu:  
Téma  práce  je aktuální již svým názvem, neboť právní režim ochrany národních parků je 
v ČR značně živou problematikou. Protože se autor zaměřil nejen na českou a německou 
právní úpravu, ale i na dokumenty mezinárodního a evropského práva, stoupla tím i náročnost 
na znalost a  zpracování dané tématiky. 
Hodnocení práce z hlediska požadavků kladených na práce rigorózní:  
Kladem práce je již sama skutečnost, že autor uchopil danou tématiku z širšího hlediska, 
neboť v bodech 3,4 a 5 práce se zabývá národními parky dle kategorizace chráněných území 
podle IUCN, podle mezinárodních a regionálních úmluv a podle evropského unijního práva. 
Až poté přistupuje k vlastnímu tématu, v němž se systematicky zabývá všemi důležitými 
aspekty sledovaných národních parků v ČR a Německu, zejména však aspekty právními. U 
všech sledovaných otázek české a německé úpravy podává shrnutí, v němž porovnává obě 
právní úpravy a snaží se upozorňovat nejen na společné základy, ale i na příčiny zjištěných 
rozdílů, aby pak v závěru práce provedl celkové shrnutí, s podněty na řešení některých otázek. 
Členění materie do práce zahrnuté má vnitřní logiku a je systematické. Snad jen bod jedna 
mohl být přesunut a spojen s bodem 6 v jeden celek a bod 2 mohl být obsažen v úvodu práce, 
což však nelze považovat za nedostatek. 
Významná  je práce autora s prameny, které  v početném seznamu nejen uvádí, ale pracuje 
s nimi přímo v textu práce, což se projevuje 338 odkazech.   
Autor získal značnou sumu poznatků z dané tématiky, které v práci ztvárnil v přehledném a 
systematickém výkladu. Současně prokázal, že se s touto tématikou hlouběji seznámil, že 
dovede pracovat s prameny, a to jak  s právními normami tak odbornou literaturou, a že je mu 
vlastní samostatný písemný projev  na velmi dobré úrovni. 
Z uvedených důvodů jsem dospěl k závěru, že oponovaná diplomová práce splňuje požadavky 
kladené na rigorózní práce a proto ji doporučuj uznat za práci rigorózní.  
 
Při její obhajobě by se měl rigorózant  zaměřit na otázku, zda ochrana národních parků, 
zejména tzv.bezzásahových zón, je na jejich území absolutním veřejným zájmem, který 
provždy nesnese konkurenci s jinými veřejnými zájmy, popřípadě jak řešit střet s jinými 
zájmy prostřednictvím práva.  
 
 
 
V Praze dne 26.1.2012                                                     Doc.JUDr Jaroslav Drobník, CSc 
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